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Matricola  1 (4) 2 (4) 3 (5) 4 (5) 5 (4) 6 (4) 7 (5) totale 

VR395346 4 3.5 1 - 1 2 3 INSUF 

VR405535 4 4 1.5 3 4 4 5 26 

VR405537 4 4 5 2 4 2.5 5 27 

VR405485 4 4 3 4.5 2.5 4 4.5 27 

VR405561 - 4 1 - - 1.5 . INSUFF 

VR395345 2 4 5 4 4 4 3.5 27 

VR395366 4 4 4 1 1 4 4 22 

VR395545 2.5 1 - 2 - 4 1.5 INSUFF 

VR405469 4 3 3 4 3.5 3.5 4.5 26 

VR405484 4 3 1 1 3 2.5 2 INSUFF 

 

1. Si trattava di uno studio sperimentale con crossover 

2. Attenzione, i pazienti non vengono assegnati al trattamento anche se hanno problemi ma i loro dati 

vengono analizzati in base al gruppo a cui sono stati randomizzati 

3. Vi si chiedeva di dire se e perché la differenza osservata è statisticamente significativa. Lo è perchè 

il valore non comprendo lo zero, e ho il 95% di probabilità (non nel 95% dei casi) che la differenza 

osservata nella popolazione generale sia compresa tra+ 1.1 e + 11. Vi si chiedeva di commentare 

solo quello, non tutta la tabella 

4. Anche qui, tutti hanno commentato e descritto riga per riga tutti i risultati: la domanda richiedeva 

esplicitamente un commento generale. ATTENZIONE, descrivo alcuni degli errori, ciascuno si 

riconoscerà in quelli che ha fatto: 5.5 è l’OR non l’incidenza; 2210 sono i giorni paziente, non i 

pazienti- si tratta di una densità di incidenza; l’IC95% non corrisponde al numero di casi; se OR 4.4, 

il rischio è di 5.5 rispetto al gruppo di controllo ma è più altro di 4.5 volte; 11.6 è la densità di 

incidenza non il numero assoluto di nuovi casi; se il riferimento 1 è la CHG, nel gruppo acqua e 

sapone il rischio aumenta, non diminuisce;  

5. L’aumento del rischio di morte nel gruppo outreach è superiore del 17% rispetto al gruppo di 

controllo è ho il 95% di probabilità che il rischio nella popolazione da cui è stato estratto il 

campione sia compreso tra una riduzione del 61% ed un aumento di 2.5 volte) 

6. Oltre a dire cosa rappresenta il diamante ci si aspettava anche una descrizione dei risultati 

7. Solo alcuni hanno notato che c’era una differenza nei test di eterogeneità e che l’intervento ha 

ottenuto differenze significative nella popolazione dei pazienti con BPCOP moderata, ed hanno 

cercato di motivare il perché.  


